

DOBROGEA JUNĂ

DOBROGEA DOBROGENILOR
Director Proprietar C. N. SARRY

APARE ZILNIC

Redacția și Administrația: CONSTANȚA, Str. Societ. Vărac, 27.
Abonamentul cu supliment cultural: un an 600 lei, 6 luni 350 lei.
Pentru Autorități și Instituții Indoit — Reținem și inserții după tarif.

MAMAIA

Am anunțat și am documentat chiar cu fotografiile luate la fața locului, că, în plin toiu al campaniei noastre, castelele spaniole ale d-lui Horia Grigorescu, construite cu bani grei pe nisip ușor, au început să se dărâme.

Faptul năruirii în valuri a barului din fața pavilionului băilor vine să arate cu toată gravitatea în ce hal a ajuns administrația comunală și în ce mâini au intrat banii și interesele obștești.

Pe d. Horia Grigorescu, primarul cel mai neserios pe care l-a avut Constanța, am avut grija și datorită să-l prezentăm așa cum e.

Opera sa, de asemenea s'a bucurat de nepărtinitoarea noastră judecată și este de prisos să amintim aici ce-am mai scris.

Vom spune totuși că primarul Horia Grigorescu al Constanței dă dovezi de criminală ușurință și nepăsare lăsând orașul fără apă și cartierele mizerie edilitară, pentru că, cu banii ce revin orașului prin dublarea bugetului, d-sa să-și facă mendele la Mamaia.

Dar chiar la Mamaia, admitând că lucrările de acolo sunt necesare — deși această necesitate este neîndoios secundară — banii cheltuiți acolo trebuiau să se cheltuiască pe lucruri trănice, nu pe... castele din cărți de joc.

Barul s'a dărâmat la prima furtună. **DE CE?**

Ce fel de construcție este aceasta?

Nu vrem să intrăm pentru moment în detalii tehnice.

Notăm totuși că s-a găsit cineva — și acest cineva este și personal și oficial o autoritate în materie — care a atras atențiunea primarului Horia Grigorescu asupra faptului că această construcție trebuie să fie făcută pe piloni de fier și nu pe placă de beton.

Când însă a ascultat Horia de sfaturi ca să fi ascultat și în împrejurarea asta? Și barul s'a dărâmat.

Dar la Mamaia mai e ceva.

Ce este anume cu etajul al doilea al pavilionului propriu zis și cu terasa corespunzătoare?

În ce hal se află acestea? De ce nu sunt date spre folosință?

Pentru că există temerea certă că se vor dărâma!

Încă odată: ce fel de construcții sunt acestea?

Ce înseamnă bărbieria aceasta pe capul și banul nos-

tru pe care o face primarul de azi al Constanței?

Cine răspunde de toate aceste periculoase manifestări ale ușurinței de care dă dovadă primarul Constanței?

Și dacă el, în atureala lui — nu-și dă seama că primariatul lui, de la o glumă care se prelungește a ajuns un pericol public, nu se găsește nimeni în marele partid liberal care să-l aducă la realitate?

Pentru că nu toate boalele sunt inofensive pentru cei din jurul bolnavului.

ION NEICU

CRONICA RIMATĂ

HORIA PRIMARUL

Se cântă după aria: „BARBU LĂUTARUL“

Eu sunt Horia Primarul,
Paitcarul și Trocarul —
Chiu, chiu, chiu și tra, la, la,
Trăiască Măria Sa!

Neam de neamul meu boier,
Crescut între țări și zer —
Chiu, chiu, chiu și tra, la, la,
Să-mi trăiască zodia!

Ochii bine n'am deschis
Și ful „doctor“ la Paris —
Chiu, chiu, chiu și ta, ta, ta, ta,
Să trăiască — al de ta!

Mucii bine nu mi-am șters
Și la Cameră am mers —
Chiu, chiu, chiu și chieș, chieș,
Să trăiască Nea Costică!

Tutel n'avuși la gură
Și fusel la Prefectură —
Chiu, chiu, chiu și tra, la, la,
Trăiască Bărbă Sa!

Fără grijă și hohor
Iată-mă azi și Primar —
Chiu, chiu, chiu și tra, la, la,
Mulți proști sunt în Constanța!

Când mă 'ncurc în vr'un tratat
Sare Gled sau Scarlat —
Chiu, chiu, chiu, noroc ca chlori!,
Să-mi trăiască ajutorii!

Cu contractul malului
O 'nșărit al dracului —
Chiu, chiu, chiu și plic, plic, plic,
Să trăiască Ioanovici!

Dar cu ai al lui Ciutei,
Ca un frater mă fripsel —
Chiu, chiu, chiu și ite, ite,
A murit săraca Tita!

A murit făr' de soroc
Și s-a dus și-al meu noroc —
Chiu, chiu, chiu și aolen,
Val, mă prăpădesc și eu!

SAROLU

Aplicarea vaccinului antituberculos

Serviciul sanitar al municipiului face un nou și stăruitor apel pe lângă toți locuitorii orașului, rugându-i să declare în timp de 3 zile pe noii născuți, pentru a putea fi vaccinați cu serul B. C. G. care pune la adăpost pe copilași împotriva tuberculozei, făcându-i imuni contra acestei boli.

Intrucât vaccinul se face de un personal care a fost pregătit în școlile de ocrotire din București și sub conducerea unui medic special din partea serviciului sanitar, părinții sunt rugați să-l primească întotdeauna cu înțelegere și bunăvoință. Serviciul care s'a angajat să ducă la capăt această operă de asistență socială, speră că va fi ajutat de toată populația care își dă seama de importanța unui vaccin, care le salvează copiii din ghiarele tuberculozei.

SUB REGIMUL CINSTEI

Unde ți-e obrazul, domnule Primar?

Se cunoaște sistemul pickpocketilor de rând. După ce șterpelesc portofelul, luând aere de mironosițe, țipa cât îi gura: „*Puneți mâna pe pungă!*“. În gălăgia lor caută și adesea reușesc să abată din dreapta urmărire pe păgubași.

Impostor înăscut, Horia Grigorescu a căutat să aplice față de noi aceeași sistemă. Sub spaima alarmei ce dădusem, spre a-și putea ascunde murdăria ca pisica ne-a trimis o zgomotoasă notificare, pentruca pe de o parte să ne intimideze, credea el, pe noi, iar pe de alta, ca să oblojească ochii celor lesne crezători.

L-am dovedit, pe loc, fărnac și mincinos. În notificarea ce ne-o trimise, înlăturând date și cifre, denatura cu rea credință și bună știință, adevărul.

Suntem azi în măsură a l pune cu nasul în fața faptei, ca pe pisica cu botul în propriul ei mușuroi.

Justificarea prețurilor extraordinare de urcate din oferta Ciulei — se arată în notificarea cu pricina — o constituia faptul că adjudecatarul urma să „finanțeze“ lucrarea: **S-o execute, a-adică, în doi ani și să fie plătit în cinci.**

Principalul capitol în devizul lucrării îl alcătuisă bulevardul Petre Carp, evaluat, cam cu toptanul, la 9 milioane lei. În meșteșugita — și totuși ca ață albă cusută — componentă a acestui capitol, consta întreaga „învârtoală“ a afacerii.

Executarea Bulevardului în chestiune din cauza situației sale de toți cunoscută, reclamă, mari și serioase lucrări de fundație. **NICI UNA DIN ACESTE A NU ERA PREVĂZUTĂ ÎN PROIECT.**

Apoi, un zid înalt de 12 metri, necesar la aceeași lucrare, nu avea prevăzute lucrările de drenaje și barbacane.

Toate aceste omisiuni voite, *de o valoare superioară lucrării indicate în proiect*, ar fi necesitat operațiuni suplimentare, care s'ar fi efectuat, firește, prin „**BUNĂ INVOIALA**“ — involală ce n'ar fi umflat numai considerabil, **PESTE INDOIT**, costul lucrării, dar ar fi implicat și prelungirea termenului de execuțiune cu doi și trei ani. *Se elude astfel „finanțarea“, fiindcă, prin modificarea contractului inițial, executarea lucrărilor s'ar fi târâ-gănat până la cinci ani și s'ar fi plătit astfel treptat, în același interval, pe măsura efectuării lor.*

Cititorii, fără ca fie mehenghi ca prea cinstitul Horia Grigorescu, au prins, credem, șurubăria operațiunii.

De altfel, povestea „finanțării“ concetățenii noștri o cunosc și din afacerea cu consolidarea malurilor. *De unde, prin caetul de sarcini, pe baza căruia s'a făcut licitația restrânsă — natural, „tot restrânsă!“ — antreprenorul urma să finanțeze comuna, la încheierea contractului ne-am pomenit că l se avansează acestuia cincispezece milioane și lucrările urmează să l se plătească lunar și cu dobânzi chiar în caz de întârziere.*

Încrămășiți în fața unei așa mari dovezi de dibăcie* și... cinstă, în fața unor fapte cărora desfidem să li se opună cea mai mică dezmințire, întrebăm:

— *Unde ți-e obrazul, prea cinstitul Grigorescu?*

CONST. N. SARRY

* În privința aceasta mai deținem un pezevenclăc, principalul în a duce la prelungirea contractului și la eludarea finanțării. Cum însă e foarte probabil ca acest „șurub“ să fie menținut și în viitorul proiect — actualul nefiind exclus să suporte modificări — rezervăm această esențială destăinare „pour la bonne bouche“. Rugăm pe cititorii noștri să rețină bine această prevenire.

C. N. S.

Cereal cultural de la Corbul de sus

În ziua de 23 Februarie 1936 a avut loc un cerc cultural în comuna Corbul de sus, sub președinția d-lui Gh. Perianu, la care au luat parte și învățătorii din centrul „Nentași“.

Conform programului stabilit, s'a discutat o parte teoretică și una practică.

În partea practică, d-l C. Sulea învățător la Vadul a tratat subiectul „*Oboseala fizică și intelectuală determinarea ei*“.

D-na A. Arălat într'un studiu a profundat chestiunea oboselii la copii. În timpul comentariilor asupra subiectului, s'a scos în relief că cea mai mare greșală în această privință o au părinții, care muncesc peste măsură copiii lor. S'a remarcat iarăși că hrana insuficientă la care sunt supuși, copiii acasă, mărește oboseala copiilor mai ales când dimineața vin beți la școală, fiindcă părinții amestecă

vinul cu pâine și îi hrănesc în loc de ceai sau lapte. Aceasta e situația copiilor dela sate, unde țărani nu a putut să se acomodeze noului mediu de civilizație, trăind mai departe în izolare, înșurubărit și îndărătnic.

În urma ședinței intime, toți învățătorii au luat masa în comun.

Ședința publică a fost deschisă de d-l președinte Gh. Perianu, care a arătat sătenilor folosala cercurilor culturale. Urmează „*Imbul Național*“ cor condus de d-na V. Săneai Grădina de copii s'a reprodus prin recitări scurte, care au distrat publicul.

D-l Rida Crațulov, Traian vorbește despre „*Înțelegerea dintre săteni și supunerea la legea țării*“.

D-na O. Șimion a „*exercitat*“ cu elevii dansori naționale foarte bine pregătite și o piesă de teatru care a distrat publicul. CIR.

Nenorocire în juaș

Legiunea de jandarmi a fost înștiințată telefonic că la apropierea comunei Cierăcei din județul nostru s'a înregistrat Miercuri noaptea o nenorocire Sătenii- Marin I. Broască, Gheorghe Ispas și soția acestuia Vasilica Ispas s'a întorcean dela o nunță dintr'un sat vecin.

Pe drum, caii s'au speriat din cauza unui epure și au luat-o razna peste câmp.

Săteanul Marin Broască, care conducea caii a scăpat hățurile, astfel că nu i-a putut opri. Căruța dănd peste un șanț, s'a răsturnat, cei trei ocupanți fiind aruncați la o mare depărtare. În cădere toți trei s'au ales cu răni pe corp și la cap. Cu o căruță care venea în urma lor, ei au fost aduși în sat și aci li s'au dat îngrijiri medicale de către șgentul sanitar.

Decăderea Portului Constanța

La adunarea generală a Asociației Bursii ce are loc zilele trecute în palatul Camerei de comerț, d. Căpitan Nic. Ștefan, președintele Asociației Bursii și președintele Camerei de comerț, inspirat de scăderea catastrofală a exportului nostru de cereale prin portul Constanța, pe anul 1935 în raport cu cel din anii precedenți, a dat un strigăt de alarmă. Exportul pe anul 1935 ating în adevăr abia a patra parte din cifra ce atinsese în anii precedenți.

Conștient de consecințele dezastruoase ce poate avea această decădere a portului nostru, cu drept cuvânt d-a s'a alarmat.

Începând încă din luna Septembrie, anul trecut, sosirile de vagoane cu cereale se împuținau pe fie ce zi, pentru a ajunge azi, la 3-4 vagoane zilnic, acolo unde în anii precedenți în epoca corespunzătoare, sosirile se cifrau la sute de vagoane.

Acest regres nefund un fenomen trecător ci rezultatul unor împrejurări bine determinate, el se va menține atât timp cât vor subsista și motivele care l-au determinat.

În rândurile ce urmează voi încerca să explic motivele regresului.

Scăderea exportului de cereale prin portul Constanța, stă în strânsă legătură cu sistemul schimbului nostru de mărfuri cu străinătatea. Cerealele noastre, plecând altă dată din portul Constanța, se îndreptau de obicei spre porturile Avers, Rotherdam, Hamburg și porturile engleze. Anul trecut n'am putut exporta aproape nimic în Belgia și Olanda din lipsa unor convenții de plată cu aceste țări. Pentru puținul ce am exportat în anul 1934 și la începutul anului 1935, banii au rămas blocați acolo și exportatorii n'au mai putut reintra în fondurile lor.

Însăși oficialitatea a sfârșit apoi pe exportatorii ca să nu mai încarce nimic pentru aceste destinații.

Încetul cu încetul exportatorii noștri s'au dezinteresat de aceste piețe iar importatorii de acolo și-au găsit alte surse de aprovizionare, mai convenabile, încât se desinteresează de cerealele noastre.

Germania care astăzi absoarbe majoritatea orzului și porumbului nostru, acum, din lipsă de devize forte, și-a restrâns consumația iar strictul necesar îl cumpără acolo unde i se primesc în plată mărci, respectiv mărfuri.

Tot din lipsa unei convenții de plăți bine determinată, cu Anglia, exportul nostru în această țară a fost foarte redus.

În vederea războiului care îl pregătea, Italia a fost o bună cumpărătoare pentru produsele noastre agricole, fadată însă ce s'a angajat în război, noi am încetat orice export de cereale, Banca noastră Națională refuzând să mai achite exportatorilor sumele ce au fost depuse în Italia în cont clearing, chestiune ce apasă încă greu asupra exportatorilor.

Franta contează pentru exportul românesc de cereale în anul 1935. Abia cu 31000 tone, cifră care trebuie încă scăzută o bună parte trecută în tranzit pentru Elveția.

Asfel stând lucrurile, și cum după o lege firească, necesitatea creiază organul, — s'a găsit alt cineva care să cumpere cerealele noastre. A răsit cumpărătoarea Austria, care a absorbit ea singură din recolta noastră pe anul trecut, mai mult decât Anglia, Franța, Belgia, Germania și Olanda la un loc.

În timp ce Austria a cumpărat de la noi 325.000 tone cereale,

celelalte cinci țări la un loc, n'au cumpărat decât 282.000 tone. Comerțul nostru cu Austria făcându-se exclusiv pe calea Dunăii, cu șlepuri, era fatal ca portul Constanța, cu ale lui grandioase instalațiuni, să rămână pustiu, mulțumindu-se cu mici exporturi pentru Grecia, Palestina și Siria. Măi trebuie menționat că tot pe calea Dunărei s'au mai scurs în anul 1935, circa 45.000 tone cereale în Cehoslovacia și 52000 tone în Ungaria.

Naște întrebarea: Cum se face că o țărișoară atât de mică ca Austria, cu producție agricolă proprie apreciabilă, a devenit deodată importatoare de cantități atât de însemnate de cereale? Nu trebuie uitat că pe lângă 325.000 tone importate din România, Austria a mai făcut un import intens tot pe calea Dunărei, din Bulgaria și Iugoslavia. Numai în luna Ianuarie 1936, Austria a mai importat de la noi 63000 tone orz, porumb și secară. Cum se explică acest imens import?

În cercurile noastre cunoscătoare, se susține că o mare parte din cerealele importate în Austria a mers în țările vecine cu Austria, în special Italia, pe temeiul unor convenții speciale, iar noi am primit în plată șilingi austriaci ce se vând în târgul liber, Banca Națională desintersându-se de această monedă.

Chiar acum în timpul erii, când navigația pe Dunăre este fideșă, porumburile noastre pleacă în vagoane dela stațiile CFR direct în Cehoslovacia, Austria și Ungaria iar cele dela stațiile din susul Dunărei sunt cumpărate și lăuate pe loc până la redeschiderea navigației pentru a fi încărcate în șlepuri cu destinația Austria și Ungaria.

Multe din orzele de pe la stațiunile din apropierea Constanței, se încărcau în vagoane pentru Cernavodă, unde sunt transbordate în șlepuri pentru Austria.

Este prea posibil că și Ungaria să fi procedat la fel ca Austria cu cerealele noastre, altfel nu se explică cum Ungaria ea singură exportatoare de fasole, a importat de la noi 5770 tone fasole plătiindu-le în Pengo.

În tot cazul, guvernul nostru dispune de atșași comerciali în toate țările și ar putea ușor fi informat despre destinația reală a cerealelor noastre ce exportăm în țările dunărene.

Din cele expuse rezultă că exportul nostru de cereale s'a deplasat dela Mare la Dunăre. Repet deci: dacă motivele care au determinat această deplasare vor urma ritmul lor actual, portul Constanța va mai păstra multă vreme aspectul jalnic de azi.

Este adevărat că și portul Brăila suferă de pe urma lipsei de export pe calea maritimă dar el este cel puțin compensat că poate participa în parte la exportul pe calea Dunărei.

Este de asemenea adevărat că prin exportul în Austria și Ungaria, Banca Națională este scutită de a mai plăti exportatorilor prima de 38%, ce o plătește pentru exportul în țările cu valută zisă nobilă, căci exportatorii fiind autorizați a vinde șilingi și pengouri în târgul liber, realizează cursuri superioare cursului oficial. Nu este însă mai puțin adevărat că Banca Națională este lipsită de devize bune pentru plățile Statului și arieratelor comerciale, lucru ce turbură grav relațiile noastre economice cu străinătatea.

Pentru contrabalansarea prețurilor mai urcate ce plătesc țările dunărene cu valută depreciată, guvernul ar fi putut majora prima de export pentru țările cu valută bună, activând astfel ex-

portul în această țară și recăștigând piețele pierdute.

Am expus în linii generale starea actuală de lucruri. Evident, ești, când trăim sub regimul „economiei dirijate” e greu de dat indicațiuni de ce ar trebui făcut, când n'ai în îndemână toate elementele de apreciere.

Chesțiunea e prea vastă. E un complex întreg de împrejurări care trebuie bine studiat pentru ca toate interesele să fie armonizate.

Regimul comerțului nostru exterior este sursa tuturor neajunsurilor de care suferim. Din ziua de când am intrat sub regimul monopolului devizelor și al autorizațiilor de import, întregul nostru comerț cu străinătatea și-a schimbat aspectul.

Regimul ar fi putut poate da roade dacă odată cu liberarea autorizației de import, importatorul să fie primit în același timp și transferul necesar. Cum însă importul se autoriză de ministerul comerțului iar transferul de Banca Națională, numai atunci când are disponibil, de aci începe tragedia și gonia importatorului după devize.

Regimul compensațiilor a creat o categorie de favorizați cu situații de monopolizatori, cari au realizat câștiguri fantastice în dauna consumatorilor. De altfel, acest lucru nu trebuie să ne mire căci ori ce îngădiri se pun în calea comerțului liber, ele sunt generate de abuzuri, esia ce a fost verificat dela război încoace ori de câte ori s'au experimentat diferite sisteme de restricțiuni.

Politica de comprimarea comerțului cu străinătatea, la anumite proporții, prin contingentări și monopolul devizelor, n'a dat rezultate bune. Consumatorul n'a câștigat căci toate s'au scumpit. Agricultorul n'a câștigat fiindcă de la data monopolului devizelor el a trebuit să vândă produsele la prețul ce îl reprezenta cursul comprimat la care Banca Națională obliga pe exportatorii ca să-i cedeze devizele. Primele valutare de 25, 44 și 38% au început să funcționeze abia anul trecut când s'a văzut că din cauza cursului comprimat al devizelor prețul produselor agricole ajunsese derizoriu.

Exportul de cereale a ajuns un joc de hazard și exportatorii n'au nici o siguranță în operațiunile lor. E destul să amintim cum justifică Banca Națională neachitarea sumelor convenite exportatorilor pentru exporturile efectuate în Italia. Banca Națională susține că exportatorii, înainte de a încărcă mărfurile pentru Italia, trebuiau să se informeze la Banca Națională dacă importatorii de mărfuri italiene au depus lei necesari din care Banca Națională să achite exportatorilor mărfurile exportate.

Dacă mâine s'ar întâmpla ca altă țară cu care avem convenție de clearing, să intre în război și nu ne-ar mai putea livra mărfuri, Banca Națională să ridice aceleași obiecțiuni pentru a nu achita valoarea mărfurilor exportate!

În asemenea condițiuni nu e de mirare că toți exportatorii au dat năvală cu mărfurile în direcția Austria și Ungaria, unde funcționează un clearing particular și exportatorii pot dispune liber de moneda ce o capătă în plată.

Concluzie: Aș fi fericit dacă cele expuse mai sus ar trezi atenția celor ce se îngrijesc de progresul portului nostru.

Tulea Weissbuch

Se caută spre imediată angajare, ucenici la tipografia „Dobrogea Jună”.



KOPROL
Purgativul ideal

Nu vă lăsați înșelați!
Cercetați ambalajul când cumpărați Koprol. Numele Koprol trebuie să fie vizibil!

KOPROL

Pentru volumul festiv al „DOBROGEI JUNĂ”

La propunerea d-lui S. P. VULCAN, ajutor de primar al Municipiului, ca din DOBROGEA JUNĂ, care, constituie prima arhivă, primul magazin istoric al scumpiei noastre Dobroge, să se extragă aceea ce este mai caracteristică și să alcătuiască un volum festiv, în care să se cuprindă: Inceputurile, luptele pentru dobândirea drepturilor Dobrogenilor, Războiul pentru întregirea Neamului și frământările politice din acest colț de țară, revizindu-se figurile atâtor scumoi dispărași și fixându-se pentru Istorie toate acele persoane, care au contribuit și contribuiesc pentru progresul acestei provincii”, au răspuns până acum:

D-l Scipio Vulcan	1000 lei	D-l Av. Selim Abulachim	500 lei
D-l Al. Stoian, insp. școlar	10 10	Unirea Camerelor de Comerț și Industrie	1000
Federala „Constanța”	1000	Calust Anton S-sori	500
D-l Nicu Ionescu	500	D-l Salim Geofor, Husancea	500
D-l Ing. Jacques S. Staht, Buc. Soc. „Standard Brandy”, destilerie	200	Const. Constantinescu	1000
D-l Alexandra Butfer	200	Bursa Constanța	1500
Menelas P. Galelis, C-ța	200	Casa de asigurări sociale	800
Chiriac și Stavru Frangopol	1000	D-l Petriche Jianu	500
Gheorghe Polifron	500	D-nii Gaetano & Xantopol	1000
Gheorghe Ștefca	500	D-l Fr. Lescovar	2000
N. Sever Cărpinișanu	200	Nestor N. Pencoff	500
Teodor Coconea	200	Nicu N. Popa	1000
Roman I. Căpâlnă	5000	P. S. Sa Gherontie Episcop al Tomisului și Durostorului	1000
Ing. Pascal P. Cochino	1000	Camera de comerț și industrie Constanța	3000
I. Marin Sadoveanu, director g-ral al teatrelor	2000	D-l căpitan Nicolae Ștefan, Societatea „Astra Română”	2000
Neagu Gavrilăscu	1000	D-l Grigore Dropot	1000
Ion Tador	1000	D. G. Hurmuzlades	1000
Aurel Teodorescu	1000	Emanuel Gr. Grigoriu	1000
Ștefan Șt. Nistor	500	Gherman Adelstein	500
Nicolae Gheorghiu	1000	Alex. Stegărescu	500
Sterle Dalia	1000	V. B.	1000
Inginer Gh. D. Cochino	500	D. M. Atanasiu	1000
X	500	Helmuth Leier, Cobadin	500
Gheorghe Peristeri, Buc.	1000	A. Papatanasu-Cernavoda	500
Apostol Popa, Galați	1000	Fabrica de ciment din Cernavoda	10.000
Dumitru Marcu	200	D-l Ion Focșa	1000
Aurel Butu	500	Dr. I. Rozeanu	1000
Nicu Morlatis	500	Inginer I. Mangolanu	1000
Ion Săvescu, director g-ral al Băncii Românești	2000	Sewer Movilă	2000
D-l I. M.	500	P. C.	5000
Inginer Vladimir Banca	2000	Farmacist P. Mihăilescu	1000
Ing. insp. g-l P. Zahariad	1500	Ion Funogea	1000
Ing. Constantin Bușilă	1000	Colonel M. Ionescu-Dobrogianu	500
Ion Dinu, Adamclisi	1000	Vasile Coteș	1000
Tacor Kulumdjan	500	D-l Mihail Coteș	500
Dr. Nicolae Teodoreanu,	500	A. P.	500
George I. Georgescu,	1000	Fabrica metalurgică Cernavoda	5000
Mihail Valerianu, avocat București	500	Asociația Cerealiștilor din Constanța	1500
I. Abramovici, Adamclisi	500	Președinția Senatului	2000
Adolf Șapira	1000	D-l Jean Munteanu	1000
Ilie Mecu inspector general B. N. R.	1000	Nicu Gh. Popa	1000
Banca meseriilor și industriilor dobrogene	1000	Izet Baubec, caditul județului	500
D-l K. Zambaccian, București	1000	D-na Viorica Arch. A. Niculescu	500
Luca Brânză, Chișinău	2000	D-l Lache Tacorlan	1000
D-l Osman Nuri, Azaplar	500	S. Sa Preotul I. Grigorescu	500
Zaharia Zamfirescu	500	Dr. Petre Stoienescu	1000
Avocat Calmis Ghinsberg	500	Frații Tărpă	1000
R. J.	1000	D-l Ardases Kassargian	1000
Gh. T. Bazargie	500	Ion Cămarășescu	1000
Const. Altmăniștanu	1000	Nicolae Comăneanu	500
Dimitrache St. Dimitriu	1000	Florea I. Florea	500
Const. St. Chiru, Dir. B. N.	500	Spiru Panătescu Bz-gic	500
R. Simleul Silvaniei	500	Vasile Covata	500
D-l Gheorghe Tata, Constanța	1000	Rifat Isleam	500
Lică Heltpern,	500	Av. Halid Omer	500
Albert Adler,	500	N. Gavrilăscu	1000
Avocat Andrei Popovici	2000	Preotul P. Dobrescu	1000
Radu Roșculeț,	1000	Calman Gruber	500
Pincus Șopira-Hagiul Suc.	1000	Tratan Antonescu	500
D-l Mircea Solacolu-Troian,	1000	Orenstein & Cie	500
Colonel Aurel Solacolu,	500	D-l Abramovici & Ventura	500
Dr. chim. Dim. Frangopol	500	Banca Națională Rom. C-ța	1000
M. Goldring, Constanța	2000	D-l Romulus Cocea	500
Dr. George Vasilescu	1000	Alecu Szakmary	500
Avocat A. B. Plopu	500	D-nii Asquitolop & Russo	700
Marcu Sternberg	500	D-l M. Navon	1000
Jean P. Atanasof	1000	Ștefan Bessi	1000
Chiriac I. Constantin,	1000	Av. St. V. Cîșmigiu	1000
I. A. Rudic	1000	Col. Gh. Ghenciu	2000
Frații Sollari	500	Colectura Bogostan	500
D-l Aurel Mănescu, directorul Soc. „Reventa”	500 lei.	Item Curt Molla-Muștial Județului Tulcea	500
D-l Panait Arvanțis	500		
Nicolae Pionaritis	1000		
Paraschiv Frangopol	500		
Gogu A. Rigani	500		

CABINET DENTAR
fost. Dr. I. WEISZ-SCHIMBERSKY)
DOCTOR
EUGEN SCHARER
SPECIALIZAT LA VIENA
Operațiuni, boli de gură și tehnica dentară cea mai modernă
Consultanți 8-12 și 2-6
Str. Carol 93 Telefon: 636

Dela municipiul

Primăria municipiului are pus în studiu proiectul pentru electrificarea stațiilor balneare Carmen-Sylva, Pforia, Techirghiol, Mankina. Imediat ce acest proiect va fi gata, el va fi pus în discuția consiliului comunal după care vor începe cel mai târziu la 1 Aprilie. S'a ajuns la concluzia că alimentarea cu curent electric, trebuie făcută numai dela uzina comunală din Constanța.

Dela Casa Asigurării Sociale

Casa asigurărilor sociale din localitate a înștiințat pe asigurații săi, că acei cari primesc și se ceară trimiterea în băi vor trebui să fie trecuți pe tablourile ce sunt în curs de întocmire.

Vor beneficia de dreptul trimiterii în băi acei asigurați ale căror boli necesită tratamentul într-o stațiune balneo-climatică și numai acei cari s-au prozimat în timpul anului la vizitele medicale.

Vor fi preferați asigurații cari suferă de tuberculoză articulară și ganglionară, reumatism cronic și acut, intoxicacii profesionale, afecțiuni inflamatorii cronice, boli cronice de inimă și debilitate generală.

Mondene

La 7 cri. în saloanele „Palace“ va fi balul asociației salariaților din industria petroliferă.

În acelaș loc s'a dat Duminică seara balul organizat de Asociația pentru emanciparea politică și socială a femeilor, filiala Constanța în scopul măririi fondurilor pentru construirea unui local al școlii de gospodărie casnică dela Andolchioiu, școala întreținută de această asociație.

În sala „Ivor“, comunitatea bulgară a dat Duminică seara balul său anual, pentru strângerea fondurilor ajutorării copiilor săraci al școlii bulgare.

Știri diverse

Furt. D. Dumitrescu, subadministrator financiar a reclamat chestorii că Luni dim. i s'a furtat din automobilul cu care venea dela Murfallar, o valiză și un coș cu 40 sticle cu vin. Bănuie că furtul a fost săvârșit în cartierul I. C. Brătianu, unde s'a oprit pentru câteva minute.

Pungași arestați. Poliția judiciară a arestat pe cunoscuții pungași de buzunare Ion Lizovschi Nicolae Grolic, Grigore Bărzănescu și Iani Trandafiride, bănușiți în afară li străini de numeroase furturi de buzunare, săvârșite în ultimul timp în oborul de cereale.

Dezertor arestat. Cu prilejul ultimei razii făcute de chestura, a fost arestat Ardavani Atanase, care s'a dovedit că este dezertor dela depozitul central de muniții din București. Sub escortă, dezertorul a fost trimis Luni comandurii a pieții.

Căminul

funcționarilor primăriei
Pentru construirea unui cămin de odihnă al funcționarilor și pensionarilor municipali, la Bușteni, primăria a donat suma de 500 mii lei.

Prin această donație, primăria vine în ajutorul funcționarilor săi, care luptă de foarte mult timp pentru întemeierea unui cămin de odihnă, la munte. Cum suma este prea mică pentru construirea căminului credem că este nimerit ca municipiul să nu-și precupețească sprijinul și să acorde și restul de circa 500000 lei, cu care s'ar termina construcția.

La ceai, cafea și prăjituri cereți renumitul coniac și rom

Standard

Standard



EXAMINAȚI CU ATENȚIUNE PLANUL LOTERIEI DE STAT DUPĂ CARE SE VOR DISTRIBUI JUCĂTORILOR ÎN PATRU LUNI

284.634.560 LEI ÎN 72.319 CÂȘTIGURI

PLANUL DE TRAGERE AL LOTERIEI DE STAT PE CLASE
LOTERIA 10 CONEXATĂ CU LOTERIA UNUNII FUNDĂȚILOR CULTURALE REGALE SISTEM MIXT
70.000 NUMERE ÎN 2 SERII (140.000 LOZURI) ȘI 4 CLASE CU 72.319 CÂȘTIGURI

CLASA ÎNTÂIA			CLASA TREIA		
Tragerea: 15 Martie 1936			Tragerea: 15 Mai 1936		
Câștig	Leu	Total Leu	Câștig	Leu	Total Leu
2	1.000.000	2.000.000	3	1.000.000	3.000.000
2	500.000	1.000.000	3	250.000	750.000
2	200.000	400.000	6	100.000	600.000
4	100.000	400.000	9	50.000	450.000
8	50.000	400.000	51	10.000	510.000
10	20.000	200.000	78	5.000	390.000
72	10.000	720.000	450	2.000	900.000
4200	1.555	6.531.000	5598	444	2.485.512
4900 câștiguri	Leu	14.051.000	6198 câștiguri	Leu	9.085.512
Total 11.098 câștiguri în valoare de Lei 23.136.512			Total 11.098 câștiguri în valoare de Lei 30.755.112		

CLASA DOUA			CLASA PATRA		
Tragerea: 15 Aprilie 1936			Tragerea: 15 Iunie 1936		
Câștig	Leu	Total Leu	Câștig	Leu	Total Leu
2	1.000.000	2.000.000	2	6.000.000	12.000.000
2	500.000	1.000.000	2	2.000.000	4.000.000
2	200.000	400.000	4	1.000.000	4.000.000
4	100.000	400.000	12	100.000	1.200.000
8	50.000	400.000	8	400.000	3.200.000
10	20.000	200.000	20	200.000	4.000.000
72	10.000	720.000	90	100.000	9.000.000
4200	1.555	6.531.000	100	70.000	7.000.000
4900 câștiguri	Leu	14.051.000	150	30.000	4.500.000
6198 câștiguri	Leu	9.085.512	200	20.000	4.000.000
Total 11.098 câștiguri în valoare de Lei 26.897.912			4200	7.000	29.400.000
TOTAL GENERAL 72.319 câștiguri în valoare de Lei 284.634.560			28000	3.555	99.540.000
			32776 câștiguri	Leu	180.840.000
			6249 câștiguri	Leu	23.205.024
			Total 39.025 câștiguri în valoare de Lei 203.845.024		

CUMPĂRAȚI-VĂ LOZURI!
CU ÎNCREDERE ȘI NADEJDE.
NU TOATĂ LUMEA CÂȘTIGĂ DEODATĂ, DAR ȘANSELE TUTUROR SUNT FOARTE MARI.

Ședința Bursei de mărfuri din Constanța

Vineri după amiază s'a ținut în palatul Camerei de comerț ședința comitetului Bursei de mărfuri, prezidată de d. C. Constantinescu, asistat de d. St. Vartolomeu, secretarul bursei.

D. președinte Constantinescu, a făcut o dare de seamă asupra situației financiare a Bursei, arătând că prevederile bugetare s'au realizat și că situația financiară a instituției poate fi considerată ca bună. În urma explicațiilor date de d-sa și de d. secretar Vartolomeu, proiectul de buget pe anul 1936/37 a fost votat.

Luându-se în discuție apoi taxele ce se percep la bursă, s'a constatat că ele au fost fixate în mod just, astfel că au fost menținute și pentru acest an.

D. C. loca a propus aplicarea unui timbru de un leu pe toate declarațiile ce se fac la bursă, pentru mărirea fondului necesar construirii noului local al bursei. Întrucât situația în care se găsesc majoritatea membrilor nu permite aplicarea unei noi taxe, urmează a se găsi alte resurse pentru construirea aceluși local. S'a aprobat cererea școlilor comerciale, superioară și elementară de fete, care au solicitat un ajutor pentru cumpărarea unui local propriu al școlii. Revizuiindu-se situația funcționarilor, s'a aprobat avansarea d-rei Maria Ovesia, impiegată, la gradul de subșef de birou.

Crima unor ciobani

Legiunea de jandarmi a fost înștiințată telefonic de postul din comuna Plopeni, că azi dimineața ciobanii Mihai Cosor și Ion Comanici, primul din Plopeni iar al doilea din Comana, ducându-se la țara lui Sandu Marin din apropierea comunei Plopeni, unde găsind pe ciobanul Tudor Câmpănuș, în vârstă de 27 ani, cu care se dușmăneau de multă vreme, l-au luat la bătaie.

Cei doi, după ce l-au lovit bine cu palmele, l-au lovit și cu ciomegele în cap, lăsându-l în nesimțire.

Venind la țară stăpânul său și găsindu-l într'un lac de sânge, l-a suit repede într'o căruță ducându-l la spitalul din Plopeni, unde cu toate îngrijirile date a încetat din viață, după două ore de chinuri.

La autopsie s'a constatat că mortalul avea baza craniului sfărâmată.

Șeful postului luându-se pe urmele celor doi criminali i-a arestat la o țară din apropiere. Cei doi au mărturisit fapta.

Dela jandarmi, criminalii vor fi trimiși parchetului.

La ceai, cafea și prăjituri cereți renumitul coniac și rom

Standard

Comemorarea unui poet turc

Asociația studenților turci din România a comemorat Miercuri 18 ani dela moartea poetului și naționalistului turc din Crimeea—Celebi Gihan—printr-o slujbă religioasă oficiată de preotul mahomedan Edib Mehmet Ali la geamia din Parcul Carol și a depus o jerbă de flori pe mormântul Eroului necunoscut.

După terminarea slujbei religioase, d. Musa Elib, președintele Asociației studenților turci din România, într'o scurtă cuvântare a arătat personalitatea și eroismul lui Celebi Gihan în luptele de desrobire ale Crimeei în 1918.

Asistența era formată din studenți turci, cari frecventează universitatea din București și dintr'un grup de studenți români

Târgul cerealelor

asosite și vândute la oborul Constanța, în ziua de 2 Martie 1936

Cărute	preț pe % kgr.
1 Orz	-265
15 Ovăz	290-305
16 Porumb	250-255
11 Rapiță sălbatecă	-390
7 pae de orz	30 50
23 pae de dușhie	120 10

Fără îndofală că și cei cari posedă aparate de Radio, le vor desface și-și vor cumpăra noua marcă R. C. A., care este superioară și mai etină tuturor celor existente.

Informațiuni

Între conducerea municipiului și societatea comunală de electricitate, au început tratative pentru asanarea capitalului societății. Procurștii capitaliștilor francezi, cari au preluat acțiunile de la fostul consiliu de administrație al societății au căzut de acord cu vadeile municipiului, care le-a impus condiția de a prelua și datorile contractate cu ocazia investițiilor și lucrărilor făcute în cuprinsul municipiului.

În cea mai apropiată ședință a consiliului comunal se va pune în discuție regulamentul regimului de construcții în oraș, cât și pentru stațiunea Mamaia.

Societatea pentru ocrotirea copiilor săraci „Principale Mircea“ din localitate a primit din partea municipiului local un imobil, în care să se instaleze cantina și sediul societății.

Pentru operațiunile de recrutare ale clasei 1937, au fost numiți pentru consiliile de recrutare:
La Constanța, președinte d. col. Ionescu C-tin; înlocuitor d. lt. col. Popescu A. Ion II.
La Căliacra, președinte d. lt. col. Petrovici D-tru; înlocuitor d. col. Costăniș Mihail.
La Durostor, președinte, d. col. Cristescu C-tin; înlocuitor d. col. Căteanu Septimiu.

Chestura Poliției Constanța
Biroul de proceduri
Publicație de vânzare.
No. 4709 din 28 Februarie 1936

Având în vedere, adresa Nr. 7941/936, a judecătorei Mixtă Constanța.

Se aduce, la cunoștința generală că în ziua de 9 Martie 1936, orele 10 dim. se va vinde prin licitație publică în piața Griviței, averea mobilă a debitorului Ion Flores, din Constanța strada Ștefan cel Mare Nr. 124, sechestrată prin procesul verbal din 20 Decembrie 1935 și anume: 1) două cântare pentru țigheș, 2) un sac cu făină de grâu circa 70 kgr. 3) ciuci (5) kgr. zahăr tos, 4) cinci (5) kgr. zahăr cubic, 5) una sută cicizoci (150) bucăți săpun de Marseille circa 0.300 (krr.) grame, 6) 2 kgr. unt, marca Fri-gri, 7) 10 kgr. orez, 8) două lădițe cu macaroane și fedea v câte 10 kgr. 9) untdelemn în 2 cutii de tablă a 1 kgr. și 3 cutii a 1/2 kgr. Nectar. 10) 100 sticle a 1 litru oțet Cocos și un butoiu stejar gol a 200 litri, până la concurența sumelor ce datorește creditorului Haralabie Vasiliu. Licitația va începe cu bani gata, iar cumpărătorii vor achita taxele de înregistrare.

Șeful Biroului de proceduri
Comisar Cesar C. Simonis.

Corpul Portărilor Trib. Constanța
Publicație de vânzare
No. 3152 din 2 Martie 1936

În baza adresei No. 8033,936 a judec. mixtă Constanța. Se publică spre cunoștința generală că în ziua de 17 Martie 1936 începând de la orele 10 a.m. se va vinde prin licitație publică ce se va ține la fața locului în orașul Constanța str. Labirint Nr. 35 a averea mobilă urmărită proprietatea debitorului Timan Velicu, din Constanța str. Labirint 35 compusă din: una șifonieră lemn de fag cu una ușă și un sertar, la mijloc cu oglindă de cristal, avere specificată în procesul verbal de urmărire dresat în cauză pentru despăgubirea creditorului Gh. Fotino din Constanța cu suma de lei 668 cu procente și cheltuieli ce are a lua de la numitul debitor în baza titlului executor Nr. 457,935 pus pe cartea de judecată civ. 132,935 a judecătorei mixte Constanța.

Licitația se va ține pe bani gata. Amatorii de a concura vor veni la locul în ziua și ora sus arătate.

Șef portărilor

Dos 625,935

Doctorul L.L. ROSENBLATT
Specializat la Paris
Sifilis-Piele-Copii
Tratamente electrice
Raze Ultra-violete
Consult: 8-10 a. m.
4-8 p. m.
Str. Carol 133.

S'A PIERDUT un câine de vânzătoare de culoare maron-negru, răspunde la numele de Bobby. Găsitorul este regat al aduce în schimbul unei bune recompense la firma Pozsonyi S. A. str. Remus Opreanu No. 4.

Corpul Portărilor Trib. C. și Publicație de Vânzare
No. 3153 din 2 Martie 1936

În baza adresei No. 8032,936 a jud. Mixtă Constanța.

Se publică spre cunoștința generală că în ziua de 16 Martie 1936, începând de la orele 10 amiază se va vinde prin licitație publică ce se va ține la fața locului în orașul Constanța strada Călugăreni 11 bis, averea mobilă urmărită proprietatea debitorului Ion Moraru, din Constanța strada Călugăreni No. 11 bis compusă din: 1 bufet lemn de brad, un șifonier, una oglindă cu ramă de lemn, una masă de sufragerie, un pat de lemn, una cutie de table, un pat de lemn, șase scaune de lemn, avere specificată în procesul verbal de urmărire dresat în cauză pentru despăgubirea creditorului Gh. Fotino din Constanța, cu suma de lei 1026, cu procente și cheltuieli ce are a lua de la numitul debitor în baza titlului executor No. 364,934 pus pe cartea de judecată civilă No. 669/934 a jud. Mixtă Constanța.

Licitația se va ține pe bani gata. Amatorii de a concura vor veni la locul în ziua și ora sus arătate.

Șef Portărilor indiscutabil.
Dos. 624/935

Specialitate
În reparații de **Accumulatori** pentru **AUTOMOBILE** și **RADIO** și orice instalații speciale de electricitate
Garajul „FORD“
D. ST. DUMITRIU

DOCTORUL Eduard N. Bernfeld
Boli Interne și de Copii
Boli de Femei
TRATAMENTUL RADICAL AL BOALELOR VENERICE
— Blenoragia, SIFILIS etc. —
a bărbați și femei prin cele mai noi metode
Str. Costache Negri 60
(În dosul Farmaciei Centrale-Mig)
Consult. 8-1 și 4-8

DE INCHIRIAT imediat în str. Carol Nr. 120, o vilă cu curte grădini și garaj.
Doritorii a se adresa: Magazinul P. ȘAPIRA Hagiu, str. Carol No. 22.

Restaurantul Bodegă
al hotelului și băilor Simionescu (fost Vidrighin) din Techirghiol-Băi se închiriază. Vad bun adresa Simionescu șos. Viitorului 6 Constanța.

Doctor V. Dimitriu
Medic primar al spitalului
Boli de plept, interne
RAZE X (Röntgen)
DIATHERMIE
Str. Daciei No. 1
consultații 8-9; 3-6

Doctor Goldenberg-Munteanu
Specializat la Berlin
BOLI DE FEMEI
Venerice—Sifilis
Tratament electric pentru vindecarea blenoragiei și bolilor de Femei
Diatermie-Ozonoterapie
CONSTANȚA
Str. Remus Opreanu 7
Telefon 538

Doctor B. TATARSKY
Specializat la Berlin
Boli și operațiuni de NAS, GÂT ȘI URECHI
Boli de bronși și Esofag, Stricături și Dilatații esofagului (Broncho-esofagoscopie)
Raze X — Röntgen, Radiografie și Radioscopie, Raze ultraviolete diatermie
Consult: 8-2 dim. — 1-7 d. a.
Bulevardul Elisabeta No. 5
În fața Cazinoului
Telefon 71

R. C. A.
lansează în curând noile modele 1936, echipate cu lampi mecanice.
Aceste noi aparate, supranumite cu drept cuvânt „Creerul magic—ochiul magic“, operând pe toate lungimile de unde constituie ultimele perfecțiuni, obținute de marile uzine **Radio Corporation of America**.
Reprezentant pentru Dobrogea d. Dimitrache V. Dimitriu-Ford (Hotel Grand).

Firma **Gheorghe Stețcu** anunță onorată sa clientela și pe d-nii brutari din Constanța că în depozitul său din strada Rahovei 12, se găsește în permanență de vânzare drojdie de bere din renumita Fabrică „Moskovits“, al cărei reprezentant exclusiv este în localitate.

Cabinet dentar C. CARABATACHE
Specializat la Paris
Se execută ultimele creațiuni ale Artei Dentare
Extracțiuni fără durere
CONSTANȚA
Bulevardul Ferdinand 16

Banatorul „CARITATEA“ DR. FR. BITTAU
Str. Carol 131 colț cu Str. Tache Ionescu 8
Chirurgie — Boli Interne
Ginecologie — Maternitate
Raze X — Röntgen, Ultra Violete — Diatermie și diverse electricități
Tratament nou cu unde lungi și ultra scurte
Telefon 442

DE VÂNZARE: casă compusă din 2 camere sală, bucatărie, pivniță teros 325 metri Str. Petru Vulcău 108, (fost Banatului) colț cu Carol.
Adresați: Str. P. S. Aurelian 40 București.

Cabinet Dentar M. DINER
Extracțiuni fără durere
Danturi fixe în aur
(American Bridg)
Intorcându-se din străinătate și-a re-luat consultațiile
Str. Plevnel 1—Telefon 67/5

Doctor L. Solomon
Specializat la Paris.
Stomat-Inimă-Piămâni
Raze (X) Röntgen
PNEUMOTORAX
Noul tratament cu unde ultra-scurte
Str. Carol No. 91.
(colț cu Ștefan cel Mare).

Doriti a consuma în liniște un ROM curat și bine aromat? Cereți:
ROM STANDARD
CONIAC STANDARD
produs învechit din distilat de vin.
De vânzare la principalele magazine de coloniale și la cele mai frecventate bodegi și restaurante

Vă conștientizați vederea **PRIN OCHELANII RODENSTOK**
Depozit de Fabrică
La Magazinul de Bijuterii
ERLAUB Str. Carol No. 51
(în fața Postei)

V'AȚI CONVINS
CA NOROCUL este numai în Colectura Principala
P. ȘAPIRA-Hagiul
unde s'au câștigat din nou la ultima tragere **Lei 3.000.000** pe Lozul No. 35551
cumpărați-vă deci din timp lozurile **CLASEI a 1-a**
a noii loterii, mult mai bogată în câștiguri ca loteriile anterioare numai de la norocoase colectură
P. ȘAPIRA-Hagiul
CONSTANȚA
Tragerea clasei a 1-a la 15 Martie 1936
Costul lozului:

Pentru o singură clasă	1/4 loz	1/2 loz	1/1 loz
	200 lei	400 lei	800 lei
Pentru toate clasele	1/4 loz	1/1 loz	1/1 loz
	800 lei	1600 lei	3200 lei

Institutul de Arte Grafice
al ziarului
„DOBROGEA JUNĂ“
Strada Scarlat Vărnăv 23
Clădire și instalație proprie
CONSTANȚA
Prevăzut cu cele mai noi caracter de litere, MAȘINI de CULES, STEREOIPIE ZINCOGRAFIE și cu INSTALAȚIUNE ELECTRICE PROPRIE
Efectuează orice lucrări în această ramură ca: BROȘURI ZIARE, CĂRȚI DE VISITĂ, P LICURI, FACTURI, AFIȘE DE TOATE MĂRIMILE ȘI TOATE CULORILE și tot felul de imprimate oficiale și comerciale la cele mai moderne condițiuni de execuție. Atelier de LEGĂTORIE.

„FORD“
Reprezentantul general pentru întreaga Dobrogea
D. ST. DIMITRIU
sub Grand Hotel



LOTERIA DE STAT

Toată lumea preferă lozurile colecturii „BOGOSIAN“ - Constanța Str. Carol vis-a-vis de Poștă care vă oferă cele mai mari șanse de câștiguri. Tragerea clasei 1-a la 15 Martie 1936
Prețul Lozurilor: 1/4 loz lei 200 1/2 loz lei 400 3/4 loz lei 600 1/1 loz lei 800
Cu o simplă cerere se trimite lozuri în provincie, franco de orice spezo.